УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичного обсуждения

Главное управление МЧС России по Новгородской области уведомляет о проведении публичного обсуждения результатов правоприменительной практики за 2020 год.
Публичные обсуждения проводятся в целях разъяснения хозяйствующим субъектам типовых и массовых нарушений обязательных требований в области пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, лицензионной деятельности и надзора за маломерными судами, используемыми в некоммерческих целях, и базами (сооружениями) для их стоянок с возможными мероприятиями по их устранению, а также разъяснения обязательных требований нормативных правовых актов.
В рамках публичного обсуждения правоприменительной практики будут рассмотрены вопросы о контрольно-надзорных мероприятиях, проведенных в 2020 году, в отношении субъектов предпринимательского сообщества, нарушения обязательных требований (типовые и массовые), наложения мер административной и иной публично-правовой ответственности, информирования и разъяснения новых, в том числе неоднозначных, требований нормативно-правовых актов и т.д.
Публичное обсуждение состоится 18 февраля 2021 г. в 11 час.00 мин в Конгресс-зале центра «Мой бизнес» по адресу г. Великий Новгород, ул. Федоровский ручей, д. 2/13 (4 этаж).
В рамках указанных обсуждений все заинтересованные лица могут направить свои вопросы предложения и замечания в электронной форме на адрес электронной почты: gpn-org@yandex.ru, а также в письменной форме, направленной по адресу: ул. Большая Московская, д. 67, г. Великий Новгород, 173020.
Обобщенные ответы на вопросы (обращения), замечания будут даны при проведении публичных обсуждений.
Предварительно зарегистрироваться в качестве участника можно ежедневно до 17 февраля 2021 года по телефону: 8 (8162) 76-51-26 или в свободной форме направить информацию о себе на электронную почту Главного управления:         gpn-org@yandex.ru.

Вход на мероприятие свободный.
