Пресс-релиз по итогам публичных обсуждений результатов правоприменительной практики 
Главным управлением МЧС России по Новгородской области


В рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», а также в целях обеспечения эффективной защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории Новгородской области 18 февраля 2021 года состоялось публичное обсуждение результатов правоприменительной практики органов надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Новгородской области за 2020 год. 
В мероприятии приняли участие: Начальник Главного управления МЧС России по Новгородской области полковник внутренней службы Козырев С.А., Президент Союза «Новгородская торгово-промышленная палата» Быков В.А., представители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, Правительства Новгородской области, органов местного самоуправления, бизнес-сообществ, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. В общей сложности в мероприятии приняли участие более 60 человек.
В ходе проведения публичных обсуждений рассмотрены результаты контрольно-надзорных мероприятий, проведенных в 2020 году, в отношении субъектов предпринимательского сообщества, нарушения обязательных требований (типовые и массовые), принятия мер административной ответственности, информирования и разъяснения новых, в том числе неоднозначных, требований нормативно-правовых актов, а также даны рекомендации по их устранению. Также разъяснено, какое поведение является правомерным. 
Кроме этого доведены изменения в нормативно-правовых актах касающиеся контрольно-надзорной деятельности МЧС России в 2021 году.
Непосредственно на мероприятии было проведено анкетирование по актуальным вопросам контрольно-надзорной деятельности и по восприятию предпринимательским сообществом контрольно надзорной деятельности МЧС России.
В заключительной части общественных слушаний собравшимся была предоставлена возможность задать вопросы, относящиеся к компетенции надзорных органов с которыми сталкиваются представители бизнес-сообщества в ходе осуществления повседневной деятельности. 
По результатам проведенного мероприятия, участники публичного обсуждения дали высокую оценку деятельности сотрудников Главного управления МЧС России по Новгородской области.
