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АНАЛИЗ
прохождения паводкоопасного периода 2022 года
на территории Новгородской области

Прогноз паводковой обстановки на территории Новгородской области весной 2022 года.

По информации Новгородского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (далее НЦГМС) прохождение пиков весеннего половодья ожидалось в первой – второй декадах апреля, в сроки, близкие к норме. Максимальные уровни воды на большинстве рек прогнозировались на 0,10-0,50 м выше нормы (25-45% обеспеченности).
При ухудшении обстановки прогнозировались подтопления в Великом Новгороде и 11-ти районах области (Новгородский, Боровичский, Валдайский, Демянский, Крестецкий, Любытинский, Парфинский, Старорусский, Солецкий, Хвойнинский, Чудовский): 30 населенных пунктов, 3 участка дороги, 665 приусадебных участков, 68 домов с населением до 200 человек.
Прогноз оправдался частично, т.к. весеннее половодье в 2022 году было однопиковым. Пики весеннего половодья на р. Б. Тудер, р. Мста, р. Пола, р. Ловать (г. Холм), р. Холова отмечались во второй-третьей декадах апреля, в сроки, близкие к норме. На р. Шелонь (г. Сольцы), р. Волхов, р. Ловать (п. Парфино), р. Ловать (с. Взвад), р. Полисть (г. Ст.Русса) и оз. Ильмень в третьей декаде апреля-первой декаде мая. Максимальные уровни воды на вышеуказанных реках были ниже нормы на 0,1-1,4 м. Только на р. Уверь (д. Меглецы) уровень воды оказался выше нормы на 0,1 м. 
Во время весеннего половодья неблагоприятные гидрологические явления наблюдались на р. Холова (п. Крестцы) – с 12 по 17 апреля; на оз. Ильмень 
(д. Войцы) – с 25 апреля по 15 мая.
В зону затопления попали 2 населенных пункта в 2 районах области: 
1.	Крестецкий район: п. Крестцы, 43 приусадебных участка;
2.	Хвойнинский округ: п. Хвойная, 23 приусадебных участка.

Мероприятия проводимые в период подготовки к весеннему половодью 2022 г.
Организационно-планирующие мероприятия:
В целях минимизации последствий весеннего паводка на территории области выполнены следующие мероприятия:
под руководством Губернатора Новгородской области 25.02.2022 проведено заседание КЧС и ОПБ Новгородской области по теме «О подготовке к проведению мероприятий по защите населения и территорий области в период прохождения весеннего половодья», на котором были определены порядок выполнения противопаводковых превентивных мероприятий и привлекаемые силы и средства, поставлены задачи территориальным органам федеральных органов исполнительной власти, органам исполнительной власти Новгородской области, органам местного самоуправления и организациям по смягчению рисков, реагированию на ЧС и выполнению превентивных мероприятий по защите населения и объектов социальной инфраструктуры от угрозы ЧС (протокол от 25.02.2022 № 1/1);
разработан и утвержден 24.01.2022 Губернатором Новгородской области План мероприятий по смягчению рисков и реагированию на чрезвычайные ситуации в период прохождения весеннего половодья на территории Новгородской области (далее – План смягчения рисков);
для своевременного реагирования Планом смягчения рисков предусмотрена группировка сил и средств территориальной подсистемы РСЧС.
В начале активной фазы весеннего паводка 15 апреля 2022 года проведено совместное совещание с представителями Невско-Ладожского БВУ, Северо-Западного УГМС, Министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области, ПАО «ТГК-1» по вопросу регулирования режима работы Волховского водохранилища и озера Ильмень. На совещании приняты решения о проведении превентивных мероприятий по недопущению затопления территорий паводковыми водами, в том числе по регулированию расхода воды на Волховской ГЭС ПАО «ТГК-1» путём заблаговременного открытия донных щитов, что позволило не допустить достижения уровней начального подтопления в Волхов-Ильменской пойме.
В период с 01 по 11 марта 2022 года в муниципальных образованиях Новгородской области, наиболее подверженных подтоплению, также проведены заседания соответствующих комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, на которых выработаны необходимые решения.

Контрольно-проверочные мероприятия:
Во исполнение Решения оперативного совещания Совета Безопасности Российской Федерации по вопросу «О дополнительных мерах по повышению пожарной безопасности и снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций в паводкоопасный период» от 19 января 2022 года, пункта 96 Комплексного плана основных мероприятий МЧС России на 2022 год, утвержденного приказом МЧС России от 30 декабря 2021 г. № 947, Главным управлением МЧС России по Новгородской области, с привлечением представителей заинтересованных территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, в период с 14 по 18 марта проведена проверка готовности органов управления, сил и средств Новгородской областной территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций к действиям по предназначению в паводкоопасный период и пожароопасный сезон 2022 года, по результатам проверки Новгородская областная территориальная подсистема признана как «Готова к выполнению задач по предназначению».
В соответствии с разработанным и согласованным с Министерством природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области, Северо-Западным управлением Ростехнадзора, отделом водных ресурсов по Новгородской области Невско-Ладожского БВУ Графиком проведения совместных предпаводковых обследований гидротехнических сооружений (далее – ГТС) расположенных на территории Новгородской области, проведено обследование 9 объектов. 
Техническое состояние ГТС Новгородской области оценивается как «удовлетворительное». ГТС в предаварийном состоянии нет.
В период с 09 по 18 марта проведены проверки готовности органов управления, сил и средств муниципальных звеньев областной территориальной подсистемы РСЧС, муниципальных районов и округов, подверженных угрозе подтопления в период прохождения весеннего половодья в 2022 году (Солецкий и Хвойнинский муниципальные округа, Демянский, Крестецкий, Любытинский, Новгородский, Парфинский, Старорусский и Чудовский муниципальные районы), проверенные подсистемы РСЧС, муниципальных районов и округов признаны «Готовыми к выполнению задач по предназначению».
По результатам проверок в лучшую сторону отмечается готовность сил и средств муниципальных звеньев Новгородского и Парфинского муниципальных звеньев областной территориальной подсистемы РСЧС.
В данных муниципальных образованиях в полном объеме разработаны планирующие документы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных в том числе прохождением весеннего половодья, созданы резервы финансовых и материальных ресурсов для ликвидации ЧС, в полном объеме подготовлены силы и средства.
В целях поддержания в постоянной готовности систем оповещения населения района проводится техническое обслуживание средств оповещения, а также действия дежурно-диспетчерского персонала при получении информации об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации (происшествия) организованы и осуществлялись в соответствии с алгоритмами и инструкциями действий при различных чрезвычайных ситуациях (происшествиях).
Вместе с тем по результатам проведённых контрольно-проверочных мероприятий выявлены следующие проблемные вопросы:
1. Недостаточность финансовых средств, выделенных в состав резервных фондов муниципальных образований. Самый низкий показатель финансового резерва в Хвойнинском муниципальном округе – 50,0 тыс. руб. Самый низкий показатель материального резерва в Старорусском муниципальном районе – 169,0 тыс. руб. Вместе с этим, анализ подтоплений территорий показывает регулярное повторение этого риска в. (В Хвойнинском муниципальном округе подтопления фиксировались в 2017, 2018, 2019, 2022 годах, а в Старорусском муниципальном районе подтопления происходили в 2017, 2019 и 2021 годах).
Также, многие позиции в составе материальных резервов муниципальных образований обеспечиваются за счёт заключения предварительных договоров поставки, либо гарантийными письмами поставщиков, при этом отдельная статья расходов на обеспечение этих предварительных договор и гарантийных писем не предусматривается.
Одновременно, в составе материальных резервов муниципальных образований зачастую отсутствуют предметы первоочередного жизнеобеспечения (бельё, постельные принадлежности, предметы личной гигиены и д.р.), средства спасения (лодки, спасательные жилеты, гидрокостюмы, сапоги, верёвки и д.р.), бензогенераторы и тепловые пушки.
2. Во всех муниципальных образованиях, за исключением Новгородского муниципального района, не были созданы оперативные группы Администраций муниципальных образований для ведения мониторинга паводковой обстановки.
Стоит отметить, что решением КПЛЧСиОПБ Новгородской области от 25.02.2022 № 1/1 Администрациям городского округа, муниципальных округов и районов было рекомендовано провести заседания комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности на которых рассмотреть вопросы в том числе по организации, утверждению состава и порядка работы оперативных групп, оперативных штабов по ликвидации чрезвычайных ситуаций в период опасных гидрологических явлений. 

Практические предупредительные мероприятия:
В ходе подготовки к паводкоопасному периоду проведено более 380 мероприятий, наиболее значимыми были:
работы по заблаговременному разрушению ледовых полей методом подрыва 25 марта на реке Мста в районе н.п. Холынья. Работы выполняли специалисты ПАСС ГОКУ «Управление ЗНЧС и ПБ Новгородской области», произведён подрыв 15 зарядов общей массой более 120 кг, разрушены ледовые поля на площади более 8000 м кв;
работы по устранению заторных явлений на акватории реки Мста в районе н.п. Холынья и Сиверсовом канале Новгородского района с применением аэролодки «Север» 650.
Для контроля за гидрологической обстановкой в ходе весеннего половодья 2022 года на территории Новгородской области задействовались 19 гидрологических постов Росгидромета, из них 17 постоянных и 2 временных. Вместе с тем органами местного самоуправления наблюдательные посты не разворачивались.
Начиная с 31 марта 2022 года оперативные группы Главного управления        МЧС России по Новгородской области и местных пожарно-спасательных гарнизонов регулярно направлялись для мониторинга паводковой обстановки, совершено более 70 выездов, привлекалось более 160 человек и более 70 ед. техники.
Получено 6 предупреждений о неблагоприятных гидрологических явлениях на реках области. На каждое предупреждение разработаны и доведены до заинтересованных органов управления и организаций информационно-аналитические материалы (прогноз развития, модель и рекомендации), проведено СМС информирование населения и взаимодействующих структур посредством сотовых операторов.
В целях минимизации последствий и оперативного реагирования на складывающуюся обстановку в течение 2021-2022 гг. ГОКУ «Управление ЗНЧС и ПБ Новгородской области» закуплено имущество, используемое для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, связанных с подтоплением территорий населенных пунктов области на сумму более 13 млн. руб. (средства финансового резерва Новгородской области). 
Приобретено оборудование: 
в 2021 году - бензогенератор - 5 шт., модульное оборудование для палаток - тепловой дизельный генератор, мобильный кондиционер, умывальник, стулья металлические, вешалка, столы - 15 шт. 
в 2022 году - мотопомпы - 10 шт., тепловые пушки - 11 шт., лодки - 3 шт., лодочные моторы - 3 шт.

Итоги за область:
В целом в паводкоопасный период 2022 года удалось избежать подтоплений жилых домов, социально-значимых и потенциально-опасных объектов.
В период весеннего половодья 2022 года режим ЧС на территории Новгородской области не вводился.
В 2 муниципальных образованиях в зону подтопления попали 66 приусадебных участков на территории 2 населенных пунктов.
Размывы дорог не зафиксированы.
В целях своевременного удовлетворения первоочередных потребностей пострадавшего населения в зоне чрезвычайных ситуаций на территории Новгородской области в 2022 году подготовлены к развертыванию 42 стационарных пункта временного размещения общей вместимостью 4934 человек, из них 27 стационарных пунктов временного размещения общей вместимостью 3749 человек расположены на территории районов Новгородской области, наиболее подверженных риску подтопления. 
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Предложения:
1. Рассмотреть вопросы фактического накопления резерва материальных и финансовых ресурсов для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций Администрациями муниципальных образований области на очередном заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Новгородской области.
2. Рекомендовать Администрациям муниципальных образований области:
2.1. Изучить и использовать в практической деятельности Методические рекомендации по созданию, хранению, использованию и восполнению резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (утв. МЧС России 19 марта 2021 г. № 2-4-71-5-11).
2.2. Рассмотреть возможность увеличения объема резервов материальных и финансовых ресурсов для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.
2.3. Представить в адрес Главного управления МЧС России информацию о создании и фактическом оснащении оперативных групп для проведения мониторинга паводковой обстановки.
