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Сведения 

о комиссии Главного управления МЧС России по Новгородской области по рассмотрению вопросов представления сотрудникам федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы и в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, членам их семей и гражданам Российской Федерации, уволенным со службы из федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, единовременной социальной выплаты для приобретения или строительства жилого помещения

Председатель комиссии – первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Новгородской области полковник внутренней службы Тимофеев Н.В.

Заместитель председателя комиссии – заместитель начальника Главного управления МЧС России по Новгородской области (по ГПС) полковник внутренней службы Карпочев Д.В.

Секретарь комиссии – заместитель начальника отдела эксплуатации, ремонта зданий, сооружений и развития инфраструктуры управления материально-технического обеспечения Главного управления МЧС России по Новгородской области советник государственной гражданской службы 2 класса Быкова С.А.;

Члены комиссии:

заместитель начальника Главного управления МЧС России по Новгородской области (по АКУ) подполковник внутренней службы Нестеренко О.В.;
заместитель начальника юридического отдела Главного управления МЧС России по Новгородской области лейтенант внутренней службы Вьюнова О.Н.
начальник отдела кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения Главного управления МЧС России по Новгородской области подполковник внутренней службы Гайрбекова Е.Л.;

начальник финансово-экономического управления Главного управления МЧС России по Новгородской области подполковник внутренней службы Тимофеева Т.В.;
главный специалист-эксперт отделения подбора, расстановки кадров и профессионального обучения отдела кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения Главного управления МЧС России по Новгородской области референт государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса Подшибякина Э.Л.;

главный специалист (по вопросам противодействия коррупции на территории Новгородской области, Новгородская область, г. Великий Новгород) отдела по вопросам противодействия коррупции управления оперативного реагирования, организации взаимодействия и координации деятельности территориальных органов МЧС России по Приволжскому федеральному округу Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Нижегородской области подполковник внутренней службы Кохова О.А.
