Управление надзорной деятельности и профилактической работы

Основными задачами управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Новгородской области являются:
- реализация единой государственной политики в области обеспечения пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на территории Новгородской области в пределах установленных полномочий;
- осуществление деятельности, направленной на предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований в области пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, осуществляемой в пределах полномочий, посредством профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, оценки соблюдения гражданами, организациями, органами государственной власти и местного самоуправления обязательных требований, выявления их нарушений, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений;
- осуществление федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений и деятельностью по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры;
- проведение в соответствии с законодательством Российской Федерации проверок по пожарам, дознания по делам о пожарах и по делам о нарушениях требований пожарной безопасности на территории Новгородской области;

- производство по делам об административных правонарушениях в соответствии с законодательством Российской Федерации в области пожарной безопасности, ГО и защиты от ЧС;

- осуществление официального статистического учета и ведение государственной статистической отчетности по пожарам и их последствиям;

- рассмотрение обращений и жалоб организаций и граждан по вопросам обеспечения пожарной безопасности, гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- осуществление взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти на территории Новгородской области, в том числе органами контроля (надзора), органами исполнительной власти Новгородской области, органами местного самоуправления, общественными объединениями и организациями Новгородской области по вопросам обеспечения пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
