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Приложение
АНАЛИЗ
прохождения весеннего половодья 2023 года
на территории Новгородской области


Обстановка, сложившаяся на момент начала половодья весной 2023 года

К началу половодья на территории Новгородской области сложились следующие гидрометеорологические параметры:
осеннее увлажнение в бассейнах рек Новгородской области составило 132-182 % от нормы; 
нижняя граница мерзлого слоя проходила на глубине от 4 до 17 см, что в 4-9 раз ниже среднемноголетних значений. На протяжении всей зимы талой оставалась почва в Старорусском, Крестецком и Пестовском районах;
к середине марта толщина льда на водных объектах составила 21-58 см, что на 7-26 см ниже нормы. На озере Ильмень средняя толщина ледяного покрова равнялась 54 см, что было в пределах многолетних показателей. 10 и 14 марта произошло вскрытие рек в районе гидрологических постов (далее – ГП)                                                       р. Волхов - п. Краснофарфорный и р. Полисть - г. Старая Русса, что на 21-29 дней раньше нормы;
распределение снегозапасов на 20 марта складывалось неравномерно. На полевых маршрутах в бассейнах крупных рек средняя высота снежного покрова колебалась от 10 до 39 см. Запасы воды в снеге составили от 32 до 120 мм (от 53 % до 153 % от нормы снегозапасов на это время);
на водных объектах наблюдалась повышенная водность. Уровни воды на большинстве рек наблюдались на 0,1-0,4 м выше нормы, а на озере Ильмень – на 0,75 м выше многолетних значений;
параметры Волховской ГЭС к этому времени были выше, обозначенных нормативами. Так, согласно Правил использования водных ресурсов (далее – ПИВР) Волховского водохранилища, к началу половодья емкость водохранилища должна быть сработана до отметки 15,20 м по балтийской системе высот                          (далее – БС). (Нормативно сработка производится к 1 апреля, при раннем половодье – к середине марта, при позднем половодье – к середине апреля.) На 20 марта уровень верхнего бьефа составлял 15,79 м БС, что выше установленного нормативами на 0,59 м.

Прохождение половодья на территории Новгородской области весной 
2023 года

Весеннее половодье 2023 года на территории Новгородской области было ранним, двухпиковым, динамичным, с резким повышением уровней воды. Началось в сроки до 3 недель ранее прогнозируемых.
С 16 марта на территории области установилась теплая сухая погода с положительными дневными температурами, что способствовало резким подъемам уровней воды на реках области и началу первого пика.
С 16 по 21 марта наблюдался рост уровней воды. На р. Ловать, р. Пола и            р. Мста уровень воды повысился на 1,05-1,06 м. Горизонт озера Ильмень поднялся на 0,1 м. На большинстве водных объектов наблюдался ледостав. Толщина льда колебалась от 30 до 53 см. На озере Ильмень толщина льда составляла 54-57 см.
23 марта в результате подъёма уровня воды в р. Тулебля произошло подтопление территорий д. Дубовицы Старорусского района. Уровень воды составил 639 см при неблагоприятной отметке 660 см.
В период с 22 по 28 марта в короткие сроки происходит сход снежного покрова, что способствует повышению уровней воды и вскрытию большинства рек.
С 24 марта по 1 апреля, для нормализации обстановки, проведено увеличение сбросов Волховской ГЭС в 2 раза (с 633 до 1253 м.куб/сек). Донные щиты открыты на 1,0 м (1 створка), и донный сброс в итоге составил 265 м.куб/сек. Уровень верхнего бьефа за это время вырос на 1,0 м (с 15,89 м до 16,81 м).
26-27 марта на юго-западных и западных реках – Полисть, Пола, Ловать, Шелонь наблюдался ледоход, образовывались заторы льда, которые способствовали интенсивному подъему уровней воды. На большинстве рек уровни воды повысились на 0,9-2,9 м, а на реках Ловать, Мста и Пола на 3,8 – 4,5 м.
С целью ослабления ледовых заторов 30 марта на реке Ловать в районе н.п. Городок Парфинского муниципального района проведены взрывные работы (1 подрыв общей массой 70 кг.).
Также, 2, 4 и 6 апреля на р. Мста вблизи н.п. Холынья Новгородского района совершено 10 подрывов массой 450 кг взрывчатых веществ.
Работы выполняли специалисты ПАСС ГОКУ «Управление ЗНЧС и ПБ Новгородской области», всего произведён подрыв 19 зарядов общей массой более 500 кг, проведённые работы по разрушению заторов взрывным способом позволили обеспечить беспрепятственное прохождение льда в традиционно затороопасных участках рек. 
27 марта на р. Пола в д. Налючи Парфинского района, на р. Заробская Робья в д. Пинаевы Горки Старорусского района и р. Полисть в г. Старая Русса зафиксированы превышения уровня воды отметки «Опасное явление».
28 марта на р. Холова в п. Крестцы уровень воды достиг отметки «Неблагоприятное явление».
С 29 марта по 4 апреля на большинстве рек Новгородской области уровни воды стали понижаться. За неделю понижение уровней составило 0,2-1,5 м, а на реках Пола и Холова на 2,0-2,3 м.
При этом на р. Мста, р. Уверь, р. Молога, р. Волхов и р. Ловать отмечался рост уровней воды на 0,75-2,75 м. На озере Ильмень рост уровня воды составил 1,26 м.
За данный период всего в зоне подтопления находилось 16 муниципальных образований, 25 н.п., 203 приусадебных участка, 25 участков автомобильных дорог, 9 мостов. Из них на 1 апреля оставались подтопленными 12 муниципальных образований, 16 н.п., 102 приусадебных участка, 16 участков автомобильных дорог, 5 мостов.
Первый пик весеннего половодья продлился около недели и завершился к 1 апреля. 
Начиная с 5 апреля, наблюдался второй пик, связанный с повышением уровней воды на озере Ильмень и реке Волхов выше отметок «Неблагоприятное явление». 
При этом фиксировалось повторное затопление территорий в Новгородском (н.п. Холынья, н.п. Пролетарий, н.п. Русско), Старорусском (г. Старая Русса) и Парфинском (н.п. Городок) районах.
В апреле продолжилось увеличение сбросов Волховской ГЭС. С 1 по 22 апреля объем сбросов дополнительно увеличен на 500 м.куб/сек (с 1253 до 1855 м.куб/сек). Необходимо отметить, что донные щиты открыты на 3,5 м и на 4 м только с 18 апреля и тогда донный сброс составил 659 м.куб/сек. Согласно ПИВР Волховского водохранилища, при притоке воды к створу гидроузла свыше 1648 м.куб/сек, донный сброс может доходить до 900 м.куб/сек. В это время уровень верхнего бьефа колебался в пределах 16,81 м. 
С 6 по 11 апреля на большинстве рек отмечался рост уровней воды на 
0,2-0,5 м. Горизонт озера Ильмень повысился на 0,5 м. Но на южных реках области р. Пола и р. Ловать – уровень понизился на 0,04-0,15 м.
С 12 по 18 апреля на большинстве водных объектов Новгородской области наблюдалось понижение уровней воды на 0,1-0,5 м. На р. Пола, р. Мста и р. Ловать уровень воды понизился на 1,1-1,2 м.
Рост уровней воды на 0,1-0,2 м отмечался на р. Волхов, р. Полисть, р. Ловать, р. Ловать. Горизонт озера Ильмень повысился на 0,22 м. На р. Шелонь наблюдалась стабилизация.
Уровни воды на ГП г. Великий Новгород – р. Волхов, п. Краснофарфорный – р. Волхов продолжали повышаться до 20 апреля, хотя интенсивность подъема снижалась (с 18 см в сутки до 1 см в сутки).
С 20 апреля на озере Ильмень и реке Волхов наблюдалась стабилизация.
За этот период наблюдалось затопление 737 приусадебных участков, 11 участков автомобильных дорог и 2-х мостов в населенных пунктах Ильмень-Волховской поймы: в Великом Новгороде, Новгородском, Старорусском и Чудовском районах.
Из них на 20 апреля оставались затопленными городской округ Великий Новгород и 8 районов Новгородской области, 16 н.п., 671 приусадебный участок, 15 участков автомобильных дорог, 3 низководных моста.
С 25 апреля наблюдалась стабильная отрицательная динамика на озере Ильмень и реке Волхов. Интенсивность снижения уровней составляла от 1 до 5 см в сутки. Параметры Волховской ГЭС сохранялись в пределах значений, наблюдавшихся в пик половодья: верхний бьеф 16,85 м, объем сбросов 1844 м.куб/сек, донные щиты открыты на 3,5 и 4 м, донный сброс составляет 659 м.куб/сек.
На 25 апреля в зоне затопления находились городской округ Великий Новгород и 7 районов Новгородской области, 13 н.п., 635 приусадебных участков, 13 участков автомобильных дорог, 2 низководных моста.
На 4 мая в зоне затопления находились городской округ Великий Новгород и 5 районов Новгородской области, 11 н.п., 450 приусадебных участков, 10 участков автомобильных дорог, 1 низководный мост.
С 6 мая руководством ПАО «ТГК-1», по согласованию с заинтересованными сторонами, начато поэтапное закрытие донных щитов водосброса «Волховской ГЭС».
На 12 мая в зоне затопления находились городской округ Великий Новгород и 4 района Новгородской области, 7 н.п., 247 приусадебных участков, проживает 20 чел., 4 участка автомобильных дорог, 1 низководный мост.
По состоянию на 15 мая 2023 г. в результате весеннего половодья всего, на территории Новгородской области, в зоне затопления находились 50 н.п., 2 дома, 940 приусадебных участков, 48 участков автомобильных дорог, 12 мостов в 21 муниципальном образовании.
По состояние на 19 мая 2023 половодье прекратило свое воздействие на населенные пункты области.

Организационно-планирующие мероприятия

В целях минимизации последствий весеннего половодья на территории области выполнены следующие мероприятия:
27.02.2023 под руководством Губернатора Новгородской области
 Никитине А.С. проведено заседание КЧС и ОПБ Новгородской области по теме 
«О подготовке к проведению мероприятий по защите населения и территорий области в период прохождения весеннего половодья 2023 года», на котором были определены порядок выполнения превентивных мероприятий и привлекаемые силы и средства, поставлены задачи территориальным органам федеральных органов исполнительной власти, органам исполнительной власти Новгородской области, органам местного самоуправления и организациям по смягчению рисков, реагированию на ЧС и выполнению превентивных мероприятий по защите населения и объектов социальной инфраструктуры от угрозы ЧС (протокол от 27.02.2023 № 2).
Одним из решений, принятым по итогам заседания, стало рассмотрение органами местного самоуправления порядка организации, состава и порядка работы оперативных групп, оперативных штабов по ликвидации чрезвычайных ситуаций в период опасных гидрологических явлений.
В 17 Администрациях муниципальных образований области созданы оперативные группы для реагирования и сбора оперативной информации в период весеннего половодья. В 5 муниципальных образованиях (Валдайский, Любытинский, Окуловский, Мошенской районы и Демянском округе) оперативные группы не созданы, поручение Губернатора Новгородской области не выполнено. 
28.03.2023 состоялось заседание КЧС и ОПБ Новгородской области при Губернаторе Новгородской области Никитине А.С., на котором рассмотрен вопрос «Об организации и проведении мероприятий по ликвидации последствий весеннего половодья», дано поручение отделу водных ресурсов по Новгородской области Невско-Ладожского бассейнового водного управления федерального агентства водных ресурсов совместно с Министерством природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области организовать взаимодействие с Волховской ГЭС, оказывающей влияние на гидрологическую обстановку в Новгородской области с целью не превышения отметок опасных гидрологических явлений, в том числе недопущения затопления набережных Великого Новгорода (протокол от 28.03.2023 № 3).
31.03.2023 состоялось очередное заседание Межведомственной рабочей группы по регулированию режимов работы водохранилищ северного склона Волго-Балтийского водного пути, Волховского водохранилища и озера Ильмень, Нарвского водохранилища. Одним из решений заседания стало: «В связи с сохраняющейся высокой водностью на территории бассейна оз. Ильмень предусмотреть возможность осуществления поэтапного сброса вод в нижний бьеф Волховского гидроузла через донный водосброс».
С целью снижения негативного воздействия половодья на территорию Новгородской области в адрес руководства Федерального агентства водных ресурсов, Невско-Ладожского БВУ, ПАО «ТГК-1» начиная с 31 марта направлено 4 обращения с предложением увеличить интенсивность сброса воды Волховской ГЭС. Одно обращение от Губернатора Новгородской области, одно от Главного управления и два обращения от Министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области.
С 03 по 27 апреля вопрос о состоянии обстановки с весенним половодьем ежедневно рассматривался при первом заместителе Губернатора Новгородской области Дронове А.В. с заслушиванием глав органов местного самоуправления и представителей заинтересованных ФОИВ.
В соответствии с приказом МЧС России от 15.02.2023 г. № 125 
«О мероприятиях по подготовке и проведению командно-штабного учения с органами управления и силами единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», в период с 15 по 16 марта 2023 г. проведено командно-штабное учение (далее - КШУ) с органами управления и силами РСЧС Новгородской области по отработке вопросов ликвидации чрезвычайных ситуаций, возникающих в результате природных пожаров, защиты населенных пунктов, объектов экономики и социальной инфраструктуры от лесных пожаров, а также безаварийного пропуска весеннего половодья в 2023 году. Всего в КШУ приняли участие 22 звена областной территориальной подсистемы РСЧС, 1522 чел., 478 ед. тех., 35 плавсредств. В ходе КШУ, в том числе, были отработаны вопросы организации взаимодействия и обмена информацией, применения сил и средств, моделирования развития ЧС и его использование территориальными органами управления, использования автоматизированных расчетно-аналитических задач и их интеграции в процесс принятия решения.
Разработан и утвержден 01.03.2023 Губернатором Новгородской области План мероприятий по смягчению рисков и реагированию на чрезвычайные ситуации в период прохождения весеннего половодья на территории Новгородской области (далее – План смягчения рисков).
Для контроля за гидрологической обстановкой в ходе весеннего половодья 2023 года на территории Новгородской области задействовались 32 гидрологических поста Росгидромета, из них 30 постоянных и 2 временных. Вместе с тем органами местного самоуправления наблюдательные посты были развернуты только в Новгородском и Демянском районах, а также в Хвойнинском округе, что явно недостаточно.
В органах местного самоуправления Великого Новгорода, Боровичского, Крестцкого, Любытинского, Новгородского, Пестовского, Поддоского районов и  Солецкого округа имеются собственные 13 плавсредств предназначенные для реагирования в период весеннего половодья, в том числе 9 оснащенные лодочными моторами.
Заключены соглашения на представление 7 плавсредств, оснащенными лодочными моторами, органам местного самоуправления сторонними организациями в Валадйском, Чудовском районах и Волотовском, Демянском округах).
В Новгородском, Парфинском, Поддорском, Старорусском Холмском, Шимском районах и Солецком, Хвойнинском округах имеются договоренности на предоставление населением органам местного самоуправления 53 плавсредст, в том числе 15 оснащенных лодочными моторами.
Отсутствуют собственные плавсредства, а также соглашения о представлении плавсредств в Батецком, Маловишерском, Мошенском, Окуловском районах Маревском округе.
В период с 01 по 11 марта 2023 года в муниципальных образованиях Новгородской области проведены заседания соответствующих комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, на которых выработаны необходимые решения.

Контрольно-проверочные мероприятия

Во исполнение Решения оперативного совещания Совета Безопасности Российской Федерации по вопросу «О дополнительных мерах по повышению пожарной безопасности и снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций в паводкоопасный период» от 08.02.2023 №Пр-467 от 14.02.2023  Главным управлением МЧС России по Новгородской области, с привлечением представителей заинтересованных территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, в период с 09 по 21 марта проведена проверка готовности органов управления, сил и средств Новгородской областной территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций к действиям по предназначению в период половодья и пожароопасный сезон 2023 года, по результатам проверки Новгородская областная территориальная подсистема признана «Готовой к выполнению задач по предназначению».
В соответствии с разработанным и согласованным с Министерством природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области, Северо-Западным управлением Ростехнадзора, отделом водных ресурсов по Новгородской области Невско-Ладожского БВУ Графиком проведения совместных предпаводковых обследований гидротехнических сооружений (далее – ГТС) расположенных на территории Новгородской области, проведено обследование 9 объектов. Техническое состояние ГТС Новгородской области оценивается как «удовлетворительное». ГТС в предаварийном состоянии нет.
В период с 15 по 16 марта проведены проверки готовности органов управления, сил и средств муниципальных звеньев областной территориальной подсистемы РСЧС, муниципальных районов и округов, подверженных угрозе подтопления в период прохождения весеннего половодья в 2023 году. 
В целях своевременного удовлетворения первоочередных потребностей пострадавшего населения в зоне чрезвычайных ситуаций на территории Новгородской области в 2023 году подготовлены к развертыванию 40 стационарных пункта временного размещения общей вместимостью 4374 человека, из них 20 стационарных пунктов временного размещения общей вместимостью 3200 человек расположены на территории районов Новгородской области, наиболее подверженных риску подтопления. 
Сотрудниками Главного управления в соответствии с утвержденным графиком в 2023 году проводились проверки пунктов временного размещения пострадавшего населения.
Основными недостатками в ходе проверок были выявлены: отсутствие нормативно-правовых документов (постановление, положение, соглашения на питание и имущество), заявленные места в ПВР фактически не соответствуют реестру ПВР, общее количество мест не соответствует установленной минимальной норме для муниципальных образований (минимум 50 спальных мест), оснащение ПВР на низком уровне в том числе не хватает спальных мест, слабые знания методического руководства по развертыванию ПВР.
В Чудовском муниципальном районе два спланированных ПВР не готовы к приему пострадавшего населения, в связи с отсутствием спальных мест, отсутствием питания и обеспечения пострадавшего населения коммунально-бытовыми услугами.
В Старорусском муниципальном районе спланированные ПВР не соответствуют вместимости заявленной в реестре ПВР. Из 4 ПВР не готовы к развертыванию 2 ПВР в связи с отсутствием спальных мест.
В Парфинском муниципальном районе спланированные ПВР не соответствуют вместимости заявленной в реестре ПВР. Из 4 ПВР не готовы к развертыванию 2 ПВР по причине проведения капитального ремонта помещений.

Приобретение специального оборудования

В целях минимизации последствий и оперативного реагирования на складывающуюся обстановку в течение 1 квартала 2023 года ГОКУ «Управление ЗНЧС и ПБ Новгородской области» закуплено имущество, планируемое к использованию для превентивных противопаводковых мероприятий, а также для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, связанных с подтоплением территорий населенных пунктов области на сумму 6 млн. руб. (средства финансового резерва Новгородской области). 
Приобретено оборудование: 
мотопомпа для сильнозагрязненной воды GTP80 Champion — 23 ед.; 
тепловая пушка Ballu BHDN — 3 ед.;
аварийная осветительная установка ELG — 1 ед.;
фонарь осветительный ФОС — 17 ед.;
прицеп для лодки Вектор ЛАВ — 3 ед.;
бензопила Husqvarna — 10 ед.;
громкоговоритель ручной Turbosky — 12 ед.
Кроме этого, приобретены взрывчатое вещество Нитронит и топливо для техники.

Итоги за область

Весеннее половодье 2023 года на территории Новгородской области было ранним, двухпиковым, динамичным, с резким повышением уровней воды. Началось с 16 марта с установления на территории области теплой сухой погоды с положительными дневными температурами, в сроки до 3-х недель ранее прогнозируемых.
В период весеннего половодья 2023 года режим «Чрезвычайная ситуация» на территории Новгородской области не вводился.
Режим «Повышенная готовность» вводился на территории 12 муниципальных образований.
Наибольшее количество затопленных объектов зафиксировано в период второго пика половодья во второй декаде апреля. Всего, на территории Новгородской области в период весеннего половодья, в зоне затопления находились 50 н.п., 2 дома, 940 приусадебных участков, 48 участков автомобильных дорог, 12 мостов в 21 муниципальном образовании.

Проблемные вопросы

По результатам прохождения весеннего половодья и проведённых контрольно-проверочных мероприятий выявлены следующие проблемные вопросы:
1. Слабо развита сеть гидрометеорологических постов, что сказывается на качестве организации мониторинга и составления прогнозов развития половодья.
На территории Новгородской области имеется 10 метеорологических постов в 10 районах (Боровичский, Валдайский, Маловишерский, Демянский, Крестецкий, Новгородский, Окуловский, Пестовский, Старорорусский и Холмский) информация с которых собирается ежедневно только 2 раза в сутки (в период с 09.00 до 09.30 и с 21.00 до 21.30).
Из 31 имеющегося гидрологического поста собирать информацию об изменении уровня воды возможно только с 26 постов в Великом Новгороде и                        15 районах (Боровичский, Демянский, Крестецкий, Любытинский, Маловишерский, Мошенской, Новгородский, Парфинский, Пестовский, Солецкий, Старорусский, Хвойнинский, Холмский, Чудовский и Шимский) с озера Ильмень, озера Коробожа и 15 рек, в том числе реки Волхов. Информация в течение весеннего половодья 2023 года снималась только с 14 из 26 возможных гидрологических постов 2 раза в сутки (к 09.00 и к 21.00). В соответствии с требованиями руководящих документов в области защиты населения и территорий данные об изменении уровня воды должны сниматься каждые 4 часа в случае угрозы возникновения ЧС (режим повышенной готовности) и каждые 2 часа при возникновении ЧС (режим ЧС).
2. С учетом слабо развитой гидрометеорологической сети на территории Новгородской области органами местного самоуправления должным образом не была проведена работа по заблаговременному выставлению временных вешек с отметками, а также необходимый мониторинг динамики подъема уровня воды, что неоднократно рекомендовалось Главным управлением. 
3. Недостаточность финансовых средств, выделенных в состав резервных фондов муниципальных образований. Самые низкие показатели финансового резерва в Холмском муниципальном районе – 25,0 тыс. руб., в Хвойнинском и Марёвском муниципальных округах – 50,0 тыс. руб. 
Самый низкий показатель материального резерва в Старорусском муниципальном районе всего на сумму 169,0 тыс. руб.
Вместе с этим, анализ подтоплений территорий показывает регулярное повторение данного риска.
Также многие позиции в составе материальных резервов муниципальных образований обеспечиваются за счёт заключения предварительных договоров поставки, либо гарантийными письмами поставщиков, при этом отдельная статья расходов на обеспечение этих предварительных договоров и гарантийных писем не предусматривается.
Одновременно, в составе материальных резервов муниципальных образований зачастую отсутствуют предметы первоочередного жизнеобеспечения (бельё, постельные принадлежности, предметы личной гигиены и д.р.), средства спасения (лодки, спасательные жилеты, гидрокостюмы, сапоги, верёвки и д.р.), бензогенераторы и тепловые пушки.
4. Необходимо уточнение и проведение корректировки отметок неблагоприятных и опасных гидрологических явлений. 
5. Отсутствие проведения плановой работы по подготовке к прохождению весеннего половодья:
не организована работа со старостами и главами поселений – не проводился заблаговременный мониторинг для выявления угрозы затопления территорий и только Пестовский район своевременно сообщил об угрозе возможного затопления;
не созданы (не ведутся) базы данных по участкам территорий подверженных затоплению – необходимо продолжительное время для сбора и обработки информации по назначению участков (приусадебные или дачные), количеству зарегистрированного (проживающего) населения. Особенно заметно это сказывалось в Старорусском, Новгородском и Чудовском районах, где количество затопленных территорий оказалось наибольшим;
информация своевременно не доводится должностными лицами муниципальных образований, осуществляющих обход (учет) затопленных территорий до ЕДДС муниципальных образований – выявлены случаи, когда диспетчера ЕДДС Старорусского и Чудовского районов не владели информацией о затоплении н.п. Взвад и освобождении от воды н.п. Серебряницы соответственно.
6. Информация об изменении режимов функционирования и соответствующие муниципальные правовые акты несвоевременно доводились до центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Новгородской области, не смотря на постоянный разбор данного вопроса на учебно-методических сборах с главами районов. Данные случаи были выявлены при введении режима функционирования ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ в городском округе Великий Новгород и Любытинском районе, а также отмене режима функционирования ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ в Любытинском и Парфинском муниципальных районах.
7. Несвоевременное представление или непредставление на первоначальном этапе докладов об исполнении п. 2.6 решения КПЛЧС и ОПБ Новгородской за подписью председателя (или его заместителя) КПЛЧС и ОПБ городского округа Великий Новгород, Батецкого, Демянского, Любытинского, Маловишерского, Мошенского, Новгородского, Парфинского муниципальных районов и Солецкого муниципального округа.
8. На недостаточном уровне была организована работа оперативных групп органов местного самоуправления по мониторингу половодья и работе с населением, особенно в первые дни начала прохождения весеннего половодья. Только после взятия ситуации в Правительстве Новгородской области на ежедневный контроль и заслушивание по складывающейся обстановке, работа ОГ ОМСУ была организована на должном уровне. 

Предложения

1. Министерству природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области:
совместно с Администрациями муниципальных образований области и Новгородским Центром по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды провести корректировку уровней опасных и неблагоприятных гидрологических явлений на водных объектах муниципальных образований;
проработать вопросы и представить предложения по проведению дноуглубительных работ в традиционных затороопасных местах на реках области;
рассмотреть возможность заключения соглашения об информационном обмене между Правительством Новгородской области и ПАО «ТГК-1»;
рассмотреть возможность реализации положений научно-исследовательской работы «Подготовка научно-обоснованных рекомендаций по регулированию Волховского водохранилища при экстремальной водности с целью обеспечения защиты населения и объектов экономики предотвращения и (или) минимизации негативного воздействия», так как единственный действующий в настоящее время документ «Временные основные правила использования водных ресурсов водохранилища Волховской ГЭС им. В.И. Ленина и озера Ильмень» не актуализировался с 1978 года.
2. Рекомендовать Администрациям муниципальных образований области:
2.1.  Проработать вопросы использования резерва материальных и финансовых ресурсов непосредственно для ликвидации угрозы чрезвычайных ситуаций (при режиме функционирования «Повышенная готовность»);
2.2. Увеличить объемы резервов материальных и финансовых ресурсов для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций до норм в соответствии с Методическими рекомендациями по созданию, хранению, использованию и восполнению резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера м от 19 марта 2021 года № 2-4-71-5-11;
2.3. Предусмотреть, в бюджетах, отдельные статьи расходов на обеспечение предварительных договоров и гарантийных писем на поставку продукции в резервы материальных ресурсов;
2.4. Актуализировать (принять) нормативные документы в области организации работы ОГ в различных режимах функционирования, с учетом работы в период половодья 2023 года.
2.5. Провести работу по доукомплектованию пунктов временного размещения пострадавшего населения предметами первоочередного жизнеобеспечения (постельное бельё, кровати, подушки, матрасы, одеяла, предметы личной гигиены и д.р.) в соответствии с методическими рекомендациями МЧС России по организации первоочередного жизнеобеспечения населения в чрезвычайных ситуациях и работы пунктов временного размещения пострадавшего населения.
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