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Перечень действующих 
методических документов по направлениям деятельности 

в области гражданской обороны:

Методические рекомендации по разработке Положения об организации и ведении гражданской обороны в федеральных органах исполнительной власти, утв. заместителем Министра 03.02.2017 № 2-4-71-2-11.
Методические рекомендации по определению готовности защитных сооружений гражданской обороны к приему укрываемых и обеспеченности ими установленных категорий населения, утв. заместителем Министра 09.10.2020 № 2-4-71-21-11.
Методические рекомендации по организации перевода убежищ (противорадиационных укрытий) на эксплуатацию в качестве противорадиационных укрытий или укрытий с учетом оптимизации норм инженерно-технических мероприятий, утв. заместителем Министра 30.12.2020 № 2-4-71-38-11.
Методические рекомендации по планированию, подготовке и проведению эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы, утв. заместителем Министра 10.02.2021 № 2-4-71-2-11дсп. 
Методические рекомендации по определению номенклатуры и объемов создаваемых в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств, накапливаемых федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями
(утв. МЧС России 29.12.2021 № 2-4-71-12-11).
Методические рекомендации по созданию и реконструкции систем оповещения населения, утв. протоколом ПКПЛЧС 19.02.2021.
Методические рекомендации по созданию, оснащению, подготовке и применению нештатных аварийно-спасательных формирований и нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне
(утв. МЧС России 02.12.2021 № МР-ВЯ-1).
Методические рекомендации по осуществлению управления гражданской обороной на региональном уровне (утв. МЧС России 24.02.2022 № 2-4-71-6-11).
Методические рекомендации по подготовке документации на снятие с учета (изменение типа) защитных сооружений гражданской обороны, утв. заместителем Министра 24.02.2022 № 2-4-71-5-11.
Методические рекомендации по усилению защитных свойств защитных сооружений гражданской обороны с применением новых конструкционных материалов, утв. заместителем Министра 16.03.2022 № 2-4-71-11-11.
Рекомендации по защите основных производственных фондов организации в целях повышения устойчивости функционирования объектов экономики при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, утв. в 2023 году.
Методические рекомендации по оценке инженерной безопасности зданий и сооружений, утв. в 2022 году.
Методические рекомендации по планированию, подготовке и проведению эвакуации культурных ценностей и архивных документов в безопасные районы, утвержденные заместителем Министра МЧС России от 01.12.2022 № 2-4-48-25-11дсп.
Методические рекомендации по подготовке ежегодных докладов о состоянии гражданской обороны в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях (Форма № 2/ДУ), (письмо Зам. Министра МЧС России в ОИВ субъектов РФ от 25.10.2023 № 43-6386-11).
Методические рекомендации по подготовке ежегодных докладов о состоянии гражданской обороны в федеральных органах исполнительной власти (организациях) (Форма № 3/ДУ), (письмо Зам. Министра МЧС России в ФОИВ от 25.10.2023 
№ 43-6385-11).
Методические рекомендации по поддержанию в постоянной готовности к использованию систем оповещения населения (утв. МЧС России от 20.12.2023 № 1)

в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:

Методические рекомендации по работе органов управления и сил РСЧС по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных заторами на федеральных автомобильных дорогах, утв. заместителем Министра 20.08.2020 
№ 2-4-71-19-11.
Методические рекомендации по организации работы федеральных органов исполнительной власти и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации для принятия Правительственной комиссией по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности решения об отнесении возникшей чрезвычайной ситуации к чрезвычайной ситуации федерального или межрегионального характера, утв. протоколом ПКПЛЧС 10.03.2020.
Методические рекомендации по планированию действий в рамках единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на региональном, муниципальном и объектовом уровнях, утв. заместителем Министра 15.03.2021.
Методические рекомендации по созданию, хранению, использованию и восполнению резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, утв. заместителем Министра 19.03.2021 № 2-4-71-5-11.
Методические рекомендации о порядке регулярных обследований гидротехнических сооружений, утв. заместителем Министра 19.03.2021 
(ДЗ-ПБ-45-1045-ЕЗ от 22.03.2021).
Методические рекомендации по организации подготовки и сопровождения паводкоопасного периода на территории субъекта Российской Федерации, утв. заместителем Министра 11.10.2021.
Методические рекомендации по созданию, оснащению, подготовке и применению нештатных аварийно-спасательных формирований и нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне, утв. заместителем Министра 02.12.2021 № МР-ВЯ-1.
Методические рекомендации по определению готовности функциональных и территориальных подсистем единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, утв. заместителем Министра 14.02.2022 № 2-4-71-3-11.
Методические рекомендации по подготовке и проведению комплексных учений и выдаче заключения по подтверждению готовности эксплуатирующей организации к действиям по локализации и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на территории Российской Федерации, утв. заместителем Министра 14.02.2022 № 2-4-71-4-11.
Методические рекомендации по порядку подготовки списков граждан, нуждающихся в получении единовременной материальной помощи, финансовой помощи в связи с утратой ими имущества первой необходимости, единовременного пособия в связи с гибелью (смертью) члена семьи (включая пособие на погребение погибшего (умершего) члена семьи) и единовременного пособия в связи с получением вреда здоровью при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (утв. МЧС России 03.03.2022 N 2-4-71-7-11).
Методические рекомендации по минимизации последствий чрезвычайных ситуаций, источником которых является частичное или полное ограничение режима потребления электрической энергии, утв. заместителем Министра 31.05.2022.
Методические рекомендации по организации первоочередного жизнеобеспечения населения в чрезвычайных ситуациях и работы пунктов временного размещения пострадавшего населения, утв. в 2022 году.
Методические рекомендации по порядку согласования территориальными органами МЧС России состава, структуры и оснащения нештатных аварийно-спасательных формирований, создаваемых организациями, (письмо Зам. Министра МЧС России в ГУ МЧС России по субъектам РФ от 06.12.2023 № М-ВЯ-164).

в области радиационной, химической и биологической защиты:

Методические рекомендации по организации проведения в субъектах Российской Федерации тренировок по теме: «Обнаружение и обозначение районов, подвергшихся радиоактивному, химическому, биологическому заражению силами СНЛК ГО» с выдачей контрольных проб, утв. МЧС России 01.01.2009.
Методические рекомендации по действиям подразделений РХБ защиты спасательных воинских формирований МЧС России при ликвидации последствий радиационных аварий, утв. заместителем Министра 04.05.2016 № 2-4-71-20-14.
Организационно-методические рекомендации по организации деятельности сети наблюдения и лабораторного контроля гражданской обороны и защиты населения, утв. заместителем Министра 02.04.2021 № 2-4-71-4-11.
Временные методические рекомендации по моделированию распространения аварийно-химически опасных веществ и оценке защищенности объектов на основании метеопараметров, передаваемых Росгидрометом (утв. МЧС России в 2023 году).
Временные методические рекомендации по разработке научно обоснованных подходов по оперативной оценке концентрации продуктов горения, на основе анализа больших данных (утв. МЧС России в 2023 году).            

в области подготовки населения:
[bookmark: _GoBack]
Организационно-методические рекомендации по подготовке всех групп населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций на территории Российской Федерации в 2021 - 2025 годах, утв. заместителем Министра 30.12.2020 № 2-4-71-36-11.
Методические рекомендации по подготовке и проведению учений и тренировок по гражданской обороне, защите населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, утв. заместителем Министра 27.08.2021.
Организационно-методические указания по подготовке органов управления, сил гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на 2024 год (утв. протоколом ПКПЛЧСиОПБ от 31.10.2023 № 9).
Примерная дополнительная профессиональная программа повышения квалификации руководителей и работников гражданской обороны, органов управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и отдельных категорий лиц, осуществляющих подготовку по программам обучения в области гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций, утв. заместителем Министра 30.10.2020 № 2-4-71-11-10.
Примерная программа курсового обучения руководителей и работников гражданской обороны, руководителей формирований и служб, а также отдельных категорий лиц, осуществляющих подготовку в области гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций, утв. заместителем Министра 20.11.2020 № 2-4-71-29-11.
Примерная программа курсового обучения личного состава спасательных служб, утв. заместителем Министра 20.11.2020 № 2-4-71-25-11.
Примерная программа курсового обучения личного состава НФГО, 
утв. заместителем Министра 20.11.2020 № 2-4-71-26-11.
Примерная программа курсового обучения личного состава НАСФ, 
утв. заместителем Министра 20.11.2020 № 2-4-71-28-11.
Письмо МЧС России от 27 февраля 2020 г. № 11-7-604 «О примерном порядке определения состава учебно-материальной базы» (вместе с Примерным порядком определения состава учебно-материальной базы в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций»).
Письмо МЧС России от 27 февраля 2020 г. № 11-7-605 «О примерном порядке реализации вводного инструктажа по гражданской обороне». 
Письмо МЧС России от 27 февраля 2020 г. № 11-7-606 «О примерном порядке реализации семинаров (вебинаров) по гражданской обороне». 
Письмо МЧС России от 27.10.2020 № ИВ-11-85 «О примерном Порядке реализации инструктажа по действиям в чрезвычайных ситуациях».
Прочие документы:
Концепция преподавания учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» в образовательных организациях Российской Федерации, реализующих основные общеобразовательные программы» (утв. Решением Коллегии Минпросвещения России, протокол от 24.12.2018 № ПК-1вн).
Концепция развития добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025.
